Vraag Antwoord Scores

17 maximumscore 2
(Karin kiest voor een Goudpolis met maximaal eigen risico.)
Een voorbeeld van een juiste berekening is:
* besparing jaarpremie: (€ 120 — € 75) x 12 = € 540 1
+ extra benodigde hoeveelheid spaargeld
(€ 875 — € 375 extra benodigde eigen risico): € 500
De besparing is dus hoger 1

Opgave 4

18 maximumscore 2
bij (1) primaire inkomens
bij (2) rente
bij (3) subjectieve

indien drie juist 2
indien twee juist 1
indien minder dan twee juist 0

19 maximumscore 2
Een voorbeeld van een juiste berekening is:
4° kwartiel: (100% — 44,8%) = 55,2%
0,
M = een verhouding van 1 : 10,8
5,1%
20 maximumscore 2
Een voorbeeld van een juiste berekening is:
« secundair inkomen van het 4° kwartiel: 5,5 x 9,8 = 53,9% 1
* coodrdinaat (75 ; 46,1) 1

21 maximumscore 2
links
Een voorbeeld van een juiste toelichting is:
* De secundaire-inkomensverhouding van Saba is 1: 9,1 en de

secundaire-inkomensverhouding van Bonaire is 1: 9,8 1
* Hetinkomen in Bonaire is gelijker verdeeld en de Lorenzcurve van
Bonaire ligt dus links van de Lorenzcurve van Saba 1
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22 maximumscore 2
Een voorbeeld van een juiste berekening is:
(80 x 9,1) + (13 x 10,8) + (7 x 9,8) —94
100 ’
De secundaire-inkomensverhouding is 1 : 9,4.

Opmerking
Als het ongewogen gemiddelde is berekend, geen scorepunten toekennen.

23 maximumscore 2

Een voorbeeld van een juiste uitleg is:

* Bij een progressief belastingstelsel (zoals in ‘Europees’ Nederland)
geldt voor hogere inkomens een hoger belastingtarief dan voor lagere
inkomens, waardoor de secundaire-inkomensverschillen kleiner
worden 1

* Bij een proportioneel belastingstelsel (zoals in de BES-eilanden) geldt
hetzelfde belastingtarief voor elke hoogte van het inkomen, waardoor
de verschillen even groot blijven 1

Opgave 5

24 maximumscore 2
oligopolie
Een voorbeeld van een juiste toelichting is:
Er is sprake van een beperkt aantal (twee) aanbieders.

25 maximumscore 2
homogeen goed
Een voorbeeld van een juiste toelichting is:
Volgens Victor Valet maakt de consument uitsluitend op basis van de prijs
een afweging.

26 maximumscore 2
prijselastische vraag
Een voorbeeld van een juiste toelichting is:
* Een prijsverlaging / tariefverlaging leidt volgens Victor Valet tot meer

omzet 1
» Hij gaat er kennelijk van uit dat een prijsverlaging / tariefverlaging tot
een meer dan evenredige stijging van de afzet leidt 1
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aanvulling op het correctievoorschrift 2018-2

economie havo

Centraal examen havo
Tijdvak 2

Correctievoorschrift

Aan de secretarissen van het eindexamen van de scholen voor havo,

Bij het centraal examen economie havo:

Op pagina 9, vraag 21, bij de eerste deelscore moet

« De secundaire-inkomensverhouding van Saba is 1 : 9,1 en de secundaire-
inkomensverhouding van Bonaireis 1: 9,8 1

vervangen worden door:

« De secundaire-inkomensverhouding van Saba is 1 : 9,8 en de secundaire-
inkomensverhouding van Bonaireis 1: 9,1 1

Toelichting:

De verhoudingsgetallen voor Saba en Bonaire zijn in het correctievoorschrift verwisseld
en komen niet overeen met bron 1 bij deze opgave.

Ik verzoek u dit bericht door te geven aan de correctoren economie havo.

Namens het College voor Toetsen en Examens,

drs. P.J.J. Hendrikse,
voorzitter

HA-1022-a-18-2-c-A



